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Az udvarhelyi példa 
Menenius Agrippa példázata 

ma éppen olyan helytálló, mint 
a régen volt időkben, amikor a 

tómai szenátor a széthuzás szo- 
moru következményeire figyel- 

meztette a Városból kivonult ple- 
bejusokat. Igen bizony: egység- 

ben és összetartásban az erő, mig 
a széthuzás minden korban tra- 

gédiát zuditoti országokra és né- 

pekre egyaránt. A üzfavesszők 
példázata miránk, erdélyi ma- 
gyarokra különösképen illik. A 

tors kisebbségi helyzetbe döntölt 

bennünket. Kisebbségben élő né- 

peknek pedig halált jelent a meg- 

oszlás, a széthuzás. Nem lehet 

olyan ok, amely az erdélyi ma- 

gyarság rétegeit külön utakra 

ferelje. 
Az udvarhelyi példa tünlöklő 

fáklyaként világitson mindenki- 

hek. Nem a személy a fontos eb- 

ben a sikerben. Nem az a per- 

került ki győztesen az időközi 

választásokból. A név, a személy 

most szinte mellékes. A lényeges 

az, hogy a Magyar Párt szapaza- 

tainak a száma meghaladta az 

összszavazaloknak 80 százalékát. 

Ezzel egy elveszettnek hitt s va- 

lóban el is veszett mandátumot 

szereztek vissza a magyarság 

erejének fokozására. Ez a győze- 

lem egyben mementó is. Memen- 

tója a jónak, az összetartás ere- 

jének. Mintahogy, sajnos - a 

mostani siker ellentéteként - a 
széthuzás nem egy keserü ered 

ményét könvvelhettük el tragi- 
kus mementóként az utolsó évti- 
zed során. 
A törvény törvény és amit a 

történelem viharában a sors ránk 
mért, azt emelt fejjel, férfias ön- 
érzettel el kell viselnünk. De az 
adott körülményekkel számolva, 
megváltozott életsorsunkat köny- 

nyebbé, elviselhetőbbé tehetjük, 

ha minden vonalon összetartunk. 

Nem szégven az okulás. A szás 

szok 700 éves erdélyi története 
mutatja, hogy egy alig 300 ezer 
lelket számláló népkisebbség is 
meg tudja védeni a maga sajátos 

kulturájat és a jogait. Sőt még 
ujabb előnyöket is tud biztosita. 

ni magának az összetartás, az 

egybekapesolód ás hatalmas erejé- 

Nem akar ez szemrehányás 

lenni a multakért, de okulásul le 

ell szögezni: ha az erdélvi ma- 

érte az utolsó 15 esztendő során, 

mással való marakodás következ- 

ménveként történt. 

Szerkesztőség és kiadóhivatal: 
cLU, Calea Regele Eerdinano 66. 

irákólitéleletmondottatörvény- 
szék a dinárhamisitoókra 

Bőjthe Sándor gyanusitottat ellenben felmentették 

döntő, hogy dr. Abrudbányai Ede 

gyarságot sérelem és jogfosztás 

az elsősorban a széthuzás, az egy 

inöen este megjelenő 
független 

Cluj. 1934. III. évfolyam 
119. szám 
Mmájus 30. Szerda 

EOLO7SVAR A Temesvár- 
kolozsvári dinárhamisitók, akik 
annyira magukra vonták leleplez 
zésük idején a közvélemény fi- 
gyelmét, ma ismét börtönőr kigsé- 
retében megjelentek a helyi tör- 
vényszék IV.-ik szekciójának ité- 
lőtanácsa előtt. A vádlottak kö- 
zött Müller Zsigmond, Schisler 
Ignác, Kiss Sándor, Grana Ale- 
xandru és Grana Dumitru, vala- 
mint Böjthe Sándor foglaltak he- 
lyet. Még 19335. novemberében 
tartóztatta le őket a rendőrség. 
Kiderült, hogy a pénzhamisttók 
1000 darab 100 dinárost gyártot- 
tak (100 ezer lejt). Már a pizsgá- 

politikai napilakpkp 

házra, 3-5 ezer lej pénzbünteté: 
re, pvalamint 5-5 énpi 

vádlott különböző büncselekmé- 
lat során beigazolódott a letartóz- 

(GENF,) Titulesca külügymi- 
niszter tárgyalást folytatott a 
Genfben időző kisantant államok 
külügyminisztereivel. Több fon- 
tos kérdés letárgyalása után 

többek között megállapodtak a 

kisantant konferencia legközeleb- 

bi időpontjában és programjában 

is. Ezek szerint a konferencia ju- 

lius vége felé Bukarestben lesz. 

Külügyminiszterünk részt vett az 

esti órákban a Balkán-paktumot 

aláiró államok képviselőinek ér- 

fekezletén is. Ezen az értekezle- 

ten Maximos görög külügymi- 

niszter elnökölt. A megbeszélések 

rendjén a Balkán-államokat ér- 

dGeklő valamennyi külpolitikai 

kérdésről szó esett. A többek kö: 

zött megvitatták az uj bolgár res
 

zsim nyomán megváltozott Bal- 

kán helyzetet is. 

Titulescu hosszabb megbeszé- 

lést folytatott Barthon francia 

külügyminiszterrel és ismertette 

Románia álláspontját az aktuális
 

külpolitikai eseményekkel 
kap- 

csolatosan. 

Klé A FELELŐSSÉG A 

KUDARCÉRT 

(PARIS.) Barihou francia kül- 

ügyminiszter tudvalevőleg a le- 
Emlékezzüönk az udvarhelyi 

példára! szerelési konlerencia 

nyért közel 10-10 épi feguházat 

elnökségi 

tartottak közül Böjthe Sándor 
ártatlansága, akit ma a törvény- 
szék fel is mentett. Felmentették 
még Grana Dumitrut is, mert 
nem bizonyosodott be róla, hogy 
a Budapesten fogalombahozott ha 
mis dinárok elkészitésében részt 

jült már. Kis Sándor hiába han- 
goztatta ártatlanságát, a bizonyi- 
tékok ellene szóltak s igy őt 5 épi 
fegyházra, 3 ezer lej pénzbünte- 

tésre és 5 épvi jogvesztésre marasz- 
talták. Grana Alexandru két és 
fél épvi fegyházat, 2 ezer lej pénz- 

pett volna. Az itléletet egyébként 
ma délben fél egykor hirdették 
ki: Müller Zsigmondot és Schis-, 
ler Ignácot, mint a banda vpeze- 

tőit, fejenkint 3 és fél épi fegy- 

politikai 
jogvesztésre itélték. Megállapi- 
tást nyert ugyamis, bogy a két fő- 

Milliókat fordit vesztegetésekre 
abBalti államokban a német 

kampóskeresztes propaganda 
Kisantant külügyminiszterek értekezlete Geniben 

ülésén kategórikusan leszögezte. 
Franciaország álláspontját a le- 
szerelés kérdésében. Nyomatéko- 
san hangsulyozta, hogy Francia- 
ország a maga részéről minden 

őszinte leszerelési kisérletet tá- 
mogatni fog. De nem megy bele 
olyan játékba, amely akármelyik 
állam felfegyverzését segitené 
elő. A külügyminiszter elsősor- 
ban Németországra célzott ezzel a 
kijelentésével. A Hitler kormány 
ugyanis, felbátoritva Anglia és 
Olaszország leszerelési tervezeté- 
től, elsősorban egyenjoguságot 
követel a felfegyverzés terén. 

birságot és 3 évi politikai jog- 
pesztési kapott. A védelem kép- 
viseletében dr. Munteanu, dr. Sa- 
ragea és dr. Giurgiu János a vád- 
lottak büntetésének leszállitásá- 
ért felebbeztek. Az ügyész vi- 
szont az itélet sulyosbbitásáért 
adott be felebbezést. Böjthe Sán- 
dor felmentését az ügyész is tu- 
domásul pelte, ellenben a másik 
felmentés ellen kifogással élt. 

Francia politikai körök egyég- 
telmüleg kedvezően nyilatkoztak 
Barthou genfi erélyes állásfogla- 
lásáról. A kormányhoz közel ál- 
ló forrás szerint Franciaország 
Genfben szét fogja rombolni az 
intrikák szövevényét, rá fog mu- 
tatni a felelősség hordozóira. Hi- 
ába vádolják Franciaországot a 
leszerelés kerrékkötőjeként, az 
igazság az, hogy a pvádaskodások 
vissza fognak hullani arra az or- 
szágra, amelynek kormánymeg- 
bizottai 1933. október 14-én indo- 
kolatlanul elhagyták a genfi le- 

l szerelési konferenciát. 

A siker előfeltételei 

(BERLIN.) Neurath báró, né- 

met külügyminiszter tegnap egy 
kijelentésében hangsulyozta, 

hogy a leszerelési konferenciá- 

nak csak egyetlen esetben lehet 

sikere: ha előzőleg létrehozzák 
Franciaország és Németország 
között a közvetlen eszmecsere le- 
hetőségét. 

Kampóskeresztes faktilka 

(LONDON. A Daily Expressz 

legutóbbi száma szenzációs ada- 

tokat közöl a német kampóske- 

resztes propaganda külföldi mun 

kájáról. A lap hitelesen bizonyit-
 

ja, hogy a kampósperesztesek 
a 

balti államokban óriási vesztege- 

fésekkel komplotot terveznek az 

eddigi államrend megbuktatására 

Nyomdákat, lapokat pásárolnak 
meg. politikusokat kenyereznem 
le, propaganda könyveket adnak 

ki. És mindezt azért, hogy a kül- 

politikában zür-zavart teremtse- 
nek. A kampóskereszteseknek ez 
a módszere, mert a zavarosban 
tudnak a legjobban halászni. 
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Társadalmi élet 
. azegöb.. 

(-) Kírándulás a pilághirü Tordai 
hasadékhoz. A „Mured" turista szakosz- 
tálya junius 3-án, vasárnap az EKE 
Tordai hasadéknál levő menedék házá- 
nak alapkőletételi ünnepségére kirándu- 
lást rendez. Az első csoport gyalog in. 
dul szombaton este 11 órakor Zenkó 
István vezetésével. Második csoport. va- 
sárnap reggel autóval. Részvételi dij ta- 
goknak 60 lej, vendégeknek 65 lej. Tu- 
ravezető: Győnky Márton. Az autós tu- 
rára jelentkezni kell pénteken este 7 
óráig az „Unio" papirkereskedésben, 
str. memorandului és Darvas fodrász- 
nál, Motilor-ut 112. szám alatt. Vendé- 
geket mindenkor minél nagyobb szám- 
ban szivesen lát az egyesület vezető- 
sége. 

Kolozsvári kis notesz 

LAm csak a svájci és a francia peda- 
gógiai módszerek utánzása idecammo- 
gott hozzánk is. A nepelés és oktatásban 
hazai generálisai kezdik belátni, hogy a 
nebulóknak nem elég a fejét megtömm 
zsenge és az ifju, vagy már idősebb ne. 
aszinuszokkal, koszinuszokkal és tan- 
gensekkel, hanem nepelni is kell az if- 
juságot. Szép. Tehát namcsak oktatni, 
de neopelni is őket. 

2. 
Bizonyos, hogy az uéca nepelő hatása 

éppen olyan cudar, mint az ifjuságot a 
pártpolitika részére kisajátitani. A mozi 
rémdrámák, a Nick Carter-ek erkölcs- 
romboló hatlása egynivóju az éljenezni 
pagy abcugolni tanitással. Két igazi ne- 
pelőterepe pan a fiatalságnak. A család 
és az iskola. Amit egyik elmulaszt, kö- 
teles kipotólni a másiknak. Eddig is volt 
- puapíiron. 

5. ! 

4zonban a papirról most kezdenek 
rátérni a szükséges gyakorlatra, A ren- 
deletek egymásután startolnak az isko- 
lák pezetőihez a nepelés érdekében. Per- 
szé, mindezt az a pár eset páltotta ki, 
hogy a gyerekek kezdtek kinőni még 
az ucca nivójából is - egészen a sulyos 
büntettekig. Jobb lett polna ugyan, ha 
már korábban kezdettek polna illetéke- 
sek foglalkozni ismosabban is a nepelés 
fontos kérdésépel, no de egyelőre azzal 
pigasztaljuk magunkat, hogy jobb ké. 
sőn, mint - soha. (?) 

TEKE-SPORT 
Hétfőn zajlott le a Moderna pályán 

Vulturul (Petrosani) és Matador (Cluj) 
csapata közötti propaganda mérkőzés. 
Vulturul, Flore Pompeliu alelnök veze- 
tése alatt a következő játékosokból ál- 

lott: Popescu, Keiling, Drecin, Bota, 
Dréo, Mille, Csiky, Jurca, Pál, Brunett, 
Munkácsy .volt Matador bajnok.) Tar-- 
talékban: Harmath, Opitz és Tepes. A 
propaganda mérkőzést Sárpu diszelnök 
szives engedelmével bonyolitották le. A 

kitünő formában lévő Vulturul reme- 
kül játszik. Legeszebb volt a második 

menet közép kiütésének kidolgozása. 
óriási feladat volt. Egalizált eredmény. 

Harmadik menetben Matadornak pech- 
je volt, mig Munkácsy kitünő kidolgo- 

zott dobása révén Vulturul 8 ponttal 
nyert. Valójában mindkét csapat gyen- 

ge eredményt hozott ki erős munkával 
Eredmény: Vulturul -Matador 140-132 
E FTC-Gloria: 12 játékos: 141-141. 
- Avram lancu-Victoria: 14 játékos: 

191-184. - Tekéző naptár: Törekvés- 
Tempőó, Turós-pálya. Matador- 

! 
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Sport. Matadorcpálya. 1 

Rabol és erőszakot követ
 el 

az idióta, - de nem büntethető 
MAROSVÁSÁRHELY.) A navált és képzett szakorpos készült- pokban felette érdekes ügyben 

hozott örvényszék Poráv taná- 
csa itéletet. Egy idióta cigányle- 
gényt itélt el a biróság 15 ónap 
ra erkölcstelen merényletért, amil 
másnap rablási kisérlettel is fü- 
szerezett. A cigány azóta is vizs- 
gálati fogságban van s állandó 
vitustáncos fejbólogatásától elte- 
kintve, a degeneráltságnak min- 
den tünetét le lehet olvasni róla. 
A tárgyalás során a törvényszék 
illetve a börtön orvosa adott szak 
véleményt a cigánygyerek felől, 
akit öröklött vérbajosnak dekla- 

ségépel győzte meg a birákat a be 
számihalóság csökkenő jellege 

felől. Mindössze az érdekelné 
lezek után Vásárhely közvélemé- 
nyét, hogy nincs-e vatami ellent- 
mondás a szakorvos véleménye 
és a börtönorvos gyakorlata kö- 
zött akkor, amikor egy öröklöt: 
vérbajos kórház helyeti a börtön- 
ben veszélyezteti a többiek éle- 
tét azzal, hogy közös sajkákból 

eszik, iszik s velük egy ágyban 
terjeszti a legrettenetesebb epide- 
miát, a lueszt? 

.................................... 

Meghalt a bigin, éljen a cariocal! 
. A......... A... 

Magysikerrel mutatták be Holazsvánan 
A 

" " 

a szezon legdivatosahb táncait 
(KOLOZSVÁR.) A táncnak 

évezredes multja van, de a mo- 
dern táncőrület alig másfél 
évtizedes. Közvetlenül a háboru 
befejezése után kezdődött, mint- 
ha az egész világ a vérzivataros 
háboru torát ülte volna. Ekkor 
jött divatba a schimmy, amely- 
nek forradalmi ereje még a déd- 
anyák keblét is megmozgatta. 
Majd a vanstepp és a fox-trott 
következett, hogy helyet adjon a 
minden idők egexcentreksabb 
táncának, a charlestonnak, ame- 
lyet annakidején Josephine Ba- 
ker, a félvér táncosnő hozott di- 
vatba világszerte. A rendkivülrit 
musos, de miglén finomságtól 
mentes táncnak, amelyet annak- 
idején a négerek nemzeti táncá- 
ról kopiroztak le, nagy sikere 
volt. Évekig ez volt a divatos 
tánc bálokban és lokálokban. 
A charleston után váltakozó si- 

kerrel jöttek a különböző duhaj 
és nem tulságosan finom táncok, 
amelyeknek bár a háboru utáni 
ifjuság mentalitásához legjobban 
idomultak, nagy karrierjük azon- 
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ban nem volt. A tavaly a rumba, 
bigin, angol valzer uralták a sze- 
zont. Minhárom tánc már nélkü- 
lözte azokat az „erényeket", mint 
az elődei. Ritmusos, de sima és 
érzelgős táncok voltak. A siker 
azonban mulandó. Az elmult hó- 
napban összeültek Párisban a 
tánc pápái és ugy határoztak, 
hogy teljesen szakitanak az eddi- 
gi hagyományokkal és a legszo- 
Údabb alapokra fektetik a jöpő 
szezon táncait. Igy született meg 
a spanyoleredetü carioca, melyet 
már az egész világon táncolnak, 
az angol valzer, a slow-fox és a 
tangó 1935-ös változatai. ; 
Az uj táncokat a sajtó képvi- 

selőinek jelenlétében vasárnap 
este mutatta be dr. Radnay i- 
tán tánctanár a Karolina-téri 
táncintézetében. A bemutatott tán 
coknak igen nagy sikerük volt. 
Hamarjában nem tudjuk meg- 
mondani, melyik a szebb, melyik 
az elegánsabb. Annyi azonban 
bizonyos, hogy leegyszeriüpitett 
figuráival mind a négy táncnak 

A miniszterek 
kiruccanása 
Pazar kiállításu zenés vígjáték. Főszerepekben: 

Troude Berlinier, Ottó Wallburo, 
Else Elster. 

Hallyassa meg az uj nagyszerii 
hangos gépünket! 
Helyárak: 20 és 10 lej. 

Biztositsa előre jegyét! 
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Mo zgóő 
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azokat, akik a községekből rét 

nek a megérkezéskor. 

nagy sikere lesz Kolozsváron is. 

Kicsapatásától való 
Hfélelmében megmés 

gezte magát egy 
gimnázista leány 

(BUZEU.) lonica Manulese, 
az pani leánygiunázium VIi 
osztályu növpendéke egy társasá 
gal - anélkül, hogy az intézett 
megfelelő engedéllyel birt D0lna 
- megjeleni egy kávéházban 
Szerencsétlenségére összetalálk, 
zott az intézet egyik tanárnőjépe 
aki figyelmeztetle a diáklány 
tette következményeire. A lány 
félve attól, hogy eltápolitják a 
inézetből, hdőlaza megmérgezk 
magát. Sulyos állapotban kórhá 
ba szállitották. 

- HADIROKKANTAK 
NYUGDIJAS TISZTEK ORSZi 
GOS GYÜLÉSE, Junius 10-én , 
hadirokkantak és nyugdijas ka. 
tonatisztek Bukarestben országo 
népgyülést tartanak. Az I. O. 
felhivja a 100, 80, 60, 40 és 2) 
százalékos rokkantakat, további 
akiknek százaléka nincs megálla 
pitva és minden hadviseltet, akik 
a harctéren kitüntetést kaptak 
hogy a junius 10-iki nagygyülé. 
re utazzanak le. A hadirokkan 
tak, bármilyen rokkantsági szá. 
zalékuk legyen is, erre a kon 
gresszusra ingyen utazhatnak 
Bukarestbe és onnan ingyen 
térhetnek vissza. Azok részére 
pedig,. akik nem hadirokkantak 
de volt kombatáns tisztek, a vas 
ut 75 százalékos kedvezményt en. 
gedélyezett. A vezetőség kéri 
hogy minden városban és bel 
ségben előzetesen irják össze 

fognak venni ezen a gyülésen A 
Bukarestbe érkezők a General 
ucca 24. szám alatt jelentkezzel 

AZ OPERA-MOZGÓ MUSORA: 

Mai kezdettel premier: A minisz 
terek kiruccanása (Weckend a pa 
radicsomban), pazar kiállitásu ze 
nés vigjáték. Fősz: Trude Berlinet 

Otto Wallburg, Else Elster, Juliu 
Falkenstein. 

ROYAL-MOZGÓ MUSORA 
Ma, kedden, kettős müsor: I. Egy gyeng 

pillanat. Főszerepben: Carole Lom- 
bard. Az elegáncia és szerelem film. 
remeke. II. Te vagy az egyetlen 
Operett világsláger. Főszerepben: 
Liane Haid, Szőke Szakáll, Adille 

SSandrock. Olcsó nyári helyárak Máj 
15 és 20 lej. Ma 

1 .... B 

EPITŐMUNKÁS-MOZGÓ már 
MUSORA: kuk 

Kedden, május 29-én 5, 7 és 9 órakot k8- 
sszenzációs uj müsor: Anno 2000 z 

(Szerelem a 2000-ik évben.) Operett 7a 
filmsláger. A filmtechnika legcso- á 
dásabb vivmánya látható ezen óriá- TU 
si filmslágerben. Főszerepben Elb- 
rendel és Maureen O Sulivan. ár 

Szerdán, csütörtökön és szombaton 3, ked 
és 9 órakor: Anno 2000. 

Vasárnap, jun. 3-án 3, 5, 7 és 9 órakor 
éljen az élet. Ötletes, szalon nevel- 
tető énekes, zenés vigjáték. Fősze 
repben: Raoul Rouzien és az ujon 
nan felfedezett amerikai csodaéne 
kes: Szokia Stuart. Helyárak 10 és 
12 lej 

Ebéd 2 fogás 15, 3 fogás 20 lej 

ze kerthelyiség! 
KEREKES BÁCSINÁL 

vVacsora 12 lej, fiekkensütés str. Eliaabeta sarkán 



ohamos 

(KOLOZSVÁR,) 

Lezdődött az áremelk
edés. 

ermészetes vVo 
fermelésü 

telen futamban. 

Hogy 

zerü következménye v
olt 

eg, mert a kormány maga 

A szárazság p 

joszférai magaslatba 

gabonaárakat, 

más áruk megdrágitása. 

tény, 
fokozása 

gsában is elegendő lett 

nöpelje. 
Nagyon érdekes 

lörési folyamatot, 
matáru spekuláció folytat. 

geri kikötő és mire a f 

zalék négy hóna 

emelkedőjén. 

rője ezt a szökkenést 

a drágulási folyamat pa 

tatás: 

Ma 8.20. illetve 7.20. 

kukorica a hónap elején 2 

drágulási táblázat. 

mot mutat. 

áruk és gyapot jelentős 
kedést mutatnak. 
Mindezekből 

szerezni, ugy keresse fel 
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könyv- és papirkereskedését, 

Ciul, Piata Unirii 7. szám. 

Már a mult 

indexszámok összeállitásá- 
al megállapitható volt, hogy a 

ereskedelmi forgalomban meg- 

Az áremelkedés elsősorban a 

„varmatáruk és a textil nyers- 

Enyagaiban nyert teret, de szinte 
II, hogy a belföldi 

árucikkeink sem fog- 

nak lemaradni ebben az egészség- 

miért vágott be a piacra 

a drágulás is itt bent, az csak ok- 
rész- 

ben a kormányintézkedéseknek, 

részben pedig az időjárásnak. 
- 

Például a cukor azért drágult 

ra állapitotta meg a cukorrépa 

termelői árát, mint amilyen a cu- 

torkartell felbamlása előtt polt. 
edig elég indok 

volt arra, hogy a spekuláció sztra 
lenditse a 

amelynek azon- 

ban függvényeként jelentkezett 

Éhhez járult természetesen az a 

hogy a kormány az expor! 

érdekében felemelte a 

behozatali illetékeket, még pedi/ 

oly mértékben, hogy ez már ma-
 

polna arra, 

hogy a drágaságot mérhetetlenül 

például figye- 

lemmel kisérni azt a drágulási be 

amit a gyar- 

Ez év januárjától mai napig a 

rizs nagybani ára 21 lejről 24-re, 

a kápé 70-ről 84-re, a narancs és 

tea 135-ről 150-re szökött ab ten- 
yasztó- 

hoz kerül az áru, a drágulási szá- 
alatt szinte 40 

százalékig hág fel a spekuláció 

És amig a gyarmatáru lázmé- 
mutatja. 

nem szégyenkedhetik a gabona és 
belőle készült árucikk sem, csak 

éppen azzal a különbséggel, hogy 
erőbb. 

Ezt bizonyitja az alábbi kimu- 

Május 1-én a liszt7és 6 lej. 

Az áremelkedés azonban más 

árucikkekben is igen élénk futa- 

Áz épitőanyagok, kézmü, bőr-
 

áremel- 

megállapitható 

mxxmzezer 

Ha olcsó ésjó könyvet, 

vagy papirá ruul ak
ar be- 

Keszey Elbert, 

Buza 3.30-3.90 május 1-én. 

már május végén 3.40, illetve ) 
el 

kg.-ként, mig harminc nap mul- 

pa már 2.70 és 3.00-at mutat a 

10 

1914-es állapotokhoz - mint köz- 

az, hogy a gazdasági helyzet eny- 
hülés helyett azt a szomoru tüne- 
tet mutatja - voiszonyitva az 

petlen háboru előtt volt. 
Egy vigasztaló azonban min- 

denesetre nem az, hogy a kereseti 
lehetőség javult, - hanem az, 

Gazdasági Egylet népes közgyü- 
lést tartott és az egész Hostátot 
érdeklő nagyjelentőségü kérdés- 
sel foglalkozott. A közgyülésen 

Balázs Istoán elnökölt. Az elnöki 
megnyitó után Török Bálint is- 
mertette az egyesület igazgató- 

választmányának 1933. évi mükö- 

déséről szóló jelentését. Dr. Bor. 
say Imre az egészségügyi szak- 
osztály előadója érdekes képet 

tárt fel a hóstáti földmiüvesek 
egészségügyéről. Az egészségügvi 
szakosztály 106 családot, körülbe 

lül 40 családtagot lát el orposi 

segéllyel. Összesen 621 csefben. 

pették igénybe a tagok az orposi 

pizsgálatot. A betegségek tul- 

nyomó részben hülésből származ- 

tak. A hóstáti földmüves gazdák 

áremelkedés mutat- 

kozik minden vonalon, még 

a hadigyárak részvényei is 

drágulnak 

o l
 

Eelépitiz a hóstáti gazdák 

kulturházát Kolozsváron 

(KOLOZSVÁR.) A Kolozsvári [nye szerint igen megerőltető és 

és családtagjaik az orvos vélemé- 

(TEMESVÁR.) Charmatz és Sin 

ger Ferenc temesvári nagykeres- 

kedők ellen hitelezési csalásért 

nemzetközi körözőlevelet bocsá- 

tottak ki. Charmatz, aki minf 

szegényember ismerkedett meg 

Bécsben a temesvári Turul cipő- 

gyár pezérigazgatójának, Bene- 

dikt Norbertnek a leányával, a 

gazdag parti után Temesvárra 

költözött és a Turul-gyár átala- 
kulásáig mint cégjegyző mükö- 

dött apósánál. Később Singer Fe- 

renccel együtt harisnya nagyke- 

reskedést nyitott, ahol nagyérté- 

kü cseh árut halmozott fel, de az 

árukat mindenütt hitelre pásárol- 

(KOLOZSVÁR) A Magyar 

Szinház előtti sarkon tegnap dél- 

után a kiváncsiak hatalmas tö- 
mege verődött össze. A tömeg kö- 

zepén három markos rendőr pró- 

bálta megnyitni a népgyürüt, 
ázonban ez nagyon nehéz prob- 

az udvarban, 

szesazezszazmeas ezmzz
szzzzzzau zzsszzzzerzoososssa 

Demzetközi körözőlevelet adtak ki 

kéttiemesvárinagykereskedőellen 

l 

Salamoniitéletet hozott a renönek 

őre egy torta tragéciája felett 

hogy a fegyvergyárak részpényei 

szintén emelkedő tendenciát mu- 

tatnak, csak éppen az a kár, 

hogy ezek a részvények a nagytő 

ke zsebéből nem juthatnak azok- 

nak a kezébe, akiknek a puszta 

kenyér is mindennapi fekete 

gond. 

erejüket meghaladó munkát pé- 

geznek. A táplálkozásuk hiányos. 

Komolyabb betegség kevés for- 

dult elő. Fertőző betegség 37 eset- 

ben volt, elhalálozás összesen 3 

volt. Ezután Bagaméry Zsombor 

és Gombos József ismertették a 

zárszámadásokat, majd sor került 

a kulturház épités kérdésére. A 
közgyülés egyhangulag nagy lel- 

kesedéssel a kulturház megépité- 

se mellett foglalt állást. A kul- 

furház helyének kérdésében több 

javaslat lévén, nyilt szavazással 

ugy döntöttek, hogy a Magyar- 

ucca elején fogják a kulturházat 

megépiteni. Nagy örömmel lát- 

juk a hóstáti gazdák nemcs 18- 

rekvéseit és bizunk abban, hogy 

a szép elhatározást rövidesen a 
tettek fogják követni. 

ta. S mintegy 42 ezer cseh koro- 

na értékü árut az ókirályságban 

olcsón elárusitottak, majd Char- 

matz Temesvárról megszökött és 

Bécsbe tette át székhelyét. A cseh 

hitelezők, látva a Turul-gyári 

cégvezető szökését, bünvádi fel- 

jelentést adtak be a temesoári 

ügyészségen, de ekkor már Char- 

matz Bécsből Palesztinába pándo- 

rolt, mig Singer egyszerüen nem 

jelent meg a tárgyaláson. Ezért 

Charmatz ellen nemzetközi körö- 

zést rendeltek el, mig Singert a 

legközelebbi tárgyalásra előveze- 

tik. 

lémának igérkezett. A rendőrök 

mellett egy 15 év körüli fiucska, 
egy kis cukrászinas siránkozott, 

a kezében egy papirtálcán egy 

feldiszitett torta összetört ron- 
csaival. 

Autósok figyelmébe! 
Saját és zsebe érdekében mielőtt 

autóalkatrészeit beszerezné, keresse fe 

Bölöni bácsi 
dusan felszerelt lerakatát, Calea Dorobantilor 20 szám 

ÜUgy volt az, rendőr ur - 

siránkozik a fiucska, - hogy a 
cukrászdából akartam hazavinni 
a tortát és a sarkon ez a cseléd- 

leány a kezében oitt szőnyeggel 
kiütőtte a kezemből a tortát. 
- Nem igaz! Maga jött nekem, 

máskor, ha tortát visz, ne bámész 
kodjon el, - replikázott a cseléd- 
leány a siránkozó fiunak. 
A rendőr a tömeg közepén ta- 

nácstalanul állott. Az ügy egy- 
szerü bagatell dolog. Mégis sür- 
gős igazságtételt kfeeel Végül is 
mgförtént a salamoni igazságté- 
el: 
- Mind a ketten hibásak vagy 

tok. A torta felét fizesse meg a 

cselédleány, a másik felét pedig 

te fizeted meg. 
Az igazségtétel a tömeg között 

élénk helyeslésre talált. Most még 
csak a torta árát kellett megtud- 
ni. A fiu, ugylátszik, nem nagyon 

bizott a cselédleány fizetési ké- 

pességében, mert kérte a rendőrt, 
hogy a cselédleányt is vigye be a 

cukrászdába, ahol aztán a gazdá- 

ja megmondja a torta árát... 

Ez meg is történt, mire a tö- 

meg oszlani kezdett, de néhány 

pillanat mulva a terepet öt-hat 
mezitlábas gyermek ostromolta 
meg. Mohón veiették rá magukat 

a torta aszfaltra kent roncsaira 

és rövidesen olyan tiszta lett a 
járda, mintha géppel takaritották 
volna le. 

A közönség pedig sétált tovább. 
......... 

A kolozsvári városi 
tanács utat javittat 

a hátsóhójai területen 
(KOLOZSVÁR.) A hátsó Hója 

Kolozsvár közönségének a legked 
vesebb kirándulóhelye. A Szamos 
parti szabadfürdő, Hajátsvolgy, 
Bácsi torok, kányafői messzelátó 

kirándulói mind itt vonulnak el. 
A Hegyközség vezetősége Török 
Bálini elnöklete alatt gyülést 
tartott, melyen bejelentette, hogy 
a városi tanács a Hegyközség ké- 
résére elrendelte az autóbuszjára- 
toknak a sima ut végéig pvaló meg 
hosszabbitását. A Hegyközség 
kérte a várost, hogy az uj végál- 
lomás fordulóját sürgősen készit- 
tesse el, hogy a nyaraló és kirán- 
duló közönség mielőbb igénybe 
pehesse az autóbuszt. A Hegyköz- 
ség a tavaly a villanyvilágitást is 
kivezettette a Burgya-féle vendég 
lőig, az aszfalt járda, vizvezeték, 
telefon és utszélesités meghosz- 
szabbitása még a jövő feladata 
maradt a Hegyközség számára. 
............ 

- OSSZEOMLOTT A HID - 
SZAZ HALOTT? Az indiai Kas- 
mir államban a Csinaba folyó föő- 
lött hidat építettek. Épités köz- 
ben a hid összeomlott és a rajta 
dolgozó száz munkás a folyóba 
zuhant. Attól tartanak, hogy leg- 

nagyobb részük a vizbe fult. Ed- 
dig 13 holttestet fogtak ki a hul- 
lámokból. 
- SEGITENEK A HIMLŐ- 

NEK. Az indiai Modras Ellora 
nevü városban borzalmas fekete- 
himlőjárvány pusztit, amely na- 
ponta százával követeli a halálos 

áldozatokat. A hindu papság 
elhatározta, hogy vasárnap 6000 
állatot áldoz föl „a himlő isten- 

nőjének a kibékitésére". Az egész 
ségügyi szakértők minden igye- 
kezete kudarcot vallott, amely- 

Ilyel a papoknak be akarták bizo- 

nyitanI, hogy a tömegmészárlás 

dögvészt hozhat és elősegiti a bor 
zalmas járvány pusztitásait. 



szihaz és Mozi 
IHÁSZ-FEKETE OPERETTE 
TARSULATÁNAK VENDÉEGJÁ- 

TÉKA 

Rip van Winkle ma. kedden 
este a premier szereposztásában, 
negyven tagu munkás dalárda 
közremüködésével, teljes apará- 
tussal kerül szinre, még pedig 
éppoly olcsó helyárakkal, mint a 
szezon többi előadásaii A Rip 
van Winklere is 10, 20, 30 lejesek 
a helyárak. 

Kék Duna előadása csütörtö- 
kön este ünnepi külsőségek kö- 
zött, a kolozsvári magyar dalár- 
da vendégszereplésével megy. A 
magyar dalárda remek hangu 
énekesei a darab előjátékában el- 
éneklik a Kék Duna keringőt. A 
helyárak az 1mpozáns dalárda fel 
vonulása dacára is: 10, 20 és 30 
ej. 
Tapsony Endre iró nevét csü- 

törtökön este megtanulja min- 
denki. Akkor kerül először szin- 
re „A fattyu" cimü szinjátéka a 
Magyar Szinházban. A darab me 
séje szenzációsan ötletes. Uj, 
mély, erős irás „A fattyu". A zsi- 
dó tárgyu darab főszerepét Fe- 
kete Mihály játsza. A pompás 
szerepek Kőszegi Margit, Juhász 
Eta, Hegyesi lca, Bereng, Borov- 
szky, Horváth, Kornai, Szabad- 
kai kezeiben vannak. Tapsony 
Endrének csütörtökön este bizto- 
san telt ház fog tapsolni. A szer- 
zőavatás irodalmi eseménye min- 
denkinek lelkiügye. A pesti szin- 
házak igazgatói bejelentették 
Tapsony EÉndrének, ogy látni 
kivánják „A fattyu" szindarabot. 
„A fattyu" csütörtökön, pénte- 

ken, szombaton kerül szinre. A 
darab rendezője Fekete Mihály. 
legyek a szinéz pénztáránál 
már válthatók. 

. , 

A MAGYAR SZINHÁZ 
MUSORA: 

Kedd este fél 9 órakor: Rip pvan Winkle. 
A kolozsvári munkás dalárda 40 ta- 
gu kórusának részvételével. Hely- 
árak: 10, 20 és 30 lej. 

Szerda este fél 9 órakor: A kolozsvári 
Magyar Dalárda 64 tagjának és Re- 

zik karnagy zenekarának közremü- 
ködésével, Kék Duna, Strauss Já- 
nos operettje. Helyárak: 10, 20 és 
30 lej. 

Csütörtök este fél 9 órakor: Premiér! 
A fattyu. Tapsony Endre uj szen- 
zációs szinjátéka, a főszerepekben: 
Fekete Mihály, Kőszegi Margit, Ju- 
hász Eeta, Hegyesi Ica, Bereng Bé- 
la, Borovszki, Horváth, Kornai, 

Szabadkai. 

Péntek este fél 9-kor: A fattyu. Tap- 
sony Endre szinjátéka másodszor. 
Helyárak: 10, 20 és 30 lej. 

Szombat este fél kilenckor: A fattyu. 

Tapsony Endre szinjátéka, har- 
madszor. Helyárak: 10, 20 és 30 lej. 

Vasárnap délután 3 órakor: Sárga li- 
liom, operette. Helyárak: 10, 20 és 
30 lej. 

Vasárnap délután 6 órakor: Sárga N- 
Hlom. Operette. Helyárak: 10, 20 

és 30 lej. 

Vasárnap este 9 órakor: Sárga Hliom. 
Operette. Helyárak: 10, 20 és 30 lej. 

Métfő este fél 9-kor: Sárga liliam, ope- 

rette. Helyárak 10, 20, 30 lej. 

Kedd este fél 0-kor. Sárga Eliom, bpe- 

(BÉKÉSCSABA) Az iitteni 
rendőrség elfogott két aradi betö- 
rőt. Wimmer Ferencet. aki iraar 
István álnevet használja és Atlasz 
Pétert. Nevezettek Románia több 
párosában köpettek el betörést, 
de letartóztatásuk után sikerüli 
a cella rácsát átfürészelniök és 
megszöktek, Ez év tavaszán a gö- 
rögkeleti feltámadás éjszakáján 
több aradi ügyvéd lakasát fosz- 
tották ki. Ezekért a bünökéri 3 
évi börtönre itélék el őket, de a 
nagyenyedi fegyházból ismét 
megszöktek. A sikerült szökés 

Hirhedt romániai betöröket fogtak e 
Békéscsabán 

után Temesváron ujabb husz be- 

verziós munkálatok lebonyoiitá- 
sa a bankokat is hatalmas mun- 
kák elvégzésére készteti. Nem be- 
szélünk most arról, hogy vajjon 
lényegében kik azok, akik hasz. 
not huznak ebből a konperziós 
aktusokból, azonban meg kell ál- 
lapitani azt, hogy itt Vásár- 
helyen jónéhány tucat leépiteti 
banktiszíviselő vergődik a betevő 
falat kenyér után, de a kapzsi 
bankigazgatók ezeknek a hatal- 
mas tulmunkáknak az elvégzésé- 
re egyetlen egy tisztviselői be 
nem idéztek a munkanélküliek 
közül. A megoldást roppant egy- 
szerüen csinálták meg a bankve- 
zérek. A meglevő tsztviselőket! 

Konverziós 
a „Jóestét! 

Az uj konverziós törvény ren- 
delkezései folytán előállt változá- 
sok a hitelező és adós jogi helyze- 
tében még mindig uralják a gaz- 
dasági életet. A bejelentések be- 
adása csak első tétele volt a kon- 
verziós munkának, de a jogviszo- 
nyok tisztázása, a konverziós jog 
elismerése, az adós biztositása a 
hitelezővel szemben és hitelező 
biztositása abban az irányban, 
hogy a konverzió alá eső adós 
vagyonát ne vonhgssa el a kielé- 
gités elől, még ezután következik. 
De a joggyakorlat is szóhoz fog 
jutni, hogy a törvényalkalmazás 
keretében eloszlassa a törvény- 
homályokat és kitöltse a hézago- 
kat. A biróságra vár az a nehéz 
munka is, hogy összhangba hozza 
a törvényt a magánjog és a pol- 
gári perrendtartás rendelkezései- 
vel. Olvasóközönségünk állandó 
érdeklődését rovatunk iránt, jól-[ 
eső örömmel vesszük tudomásul 
és közönségünk érdekében a ro 
vatnak további nyitvatartását ha 
tároztuk el. Felkért jogi munka- 
ársunk, dr. Polcz Radó ügyvéd 
továbbra is olvasóközönségünk 
rendelkezésére áll és elsősorban 
e rovat keretében vagy ügyvédi 
irodájában (Bratianu-ucca 19. sz.) 
délelőtt 9-11-ig dijtalanul ad a 
„Jóestét!" minden olvasójának 
kizárólag konverziós ügyben ta- 
nácsot. Azok részére, akik csak 
este szabadok, nmainden szombat rette. Helyárak: 10, 20 és 30 lej. 

törést követtek el, de letartózta- 
tásuk idejében ügyes trükkel ön- 
gyilkosságot szinleltek és kórház- 
ba szállitás közben ismét meg- 
szöktek. Erre Wimmer Ferenc 
temesvári barátnőjét tartóztatta 
le a rendőrség. A betörő, mikor 
megtudta barálnője letartóztatá- 
sát, levelet irt a rendőrségnek, 
hogy ha a nőt szabadlábra helye- 
zik, ő önként jelentkezik. Igére- 
tét azonban nem 
Magyarországra szökött. 
Békéscsabán most elfogták 

őket és az aradi hatóságok kérni 
fogják kiadatását. 

Celketlenül kiuzsorázzák bank- 
tisztviselőiket a marosvásár- 
helyi banoirektorok 

(MAROSVÁSÁRHELY, A kon []vakulattól virradatig dolgoztat- 
ják, persze leredukált fizetések- 
kel. Azt, hogy a szivtelenségeik- 
ről hires bankvezérek, nyilván a 
maguk haszna fokozásáért ki- 
préselnek a tiszíviselőkből min- 
dent, ami csak kipréselhető gon- 
dolkozás nélkül magától érthető- 
nek vesszük, de, hogz a Munka- 
ügyi Inspektorok, Munkakama- 
rák, Iparhatóságok, Betegsegély- 
zők és egyéb, féltucatnyi erre b1- 
vatott hatóságok miért nem ellen- 
őrzik többek között a bankoknál 
is azt a bizonyos jólhangzó minisz. 
teri frázist, a S órás munkana- 
pot, ezt egyálalában nem lehet 
megérteni. 

-...................... 

tanácsadó 
olvasóinak 
este fél 8 órától fél 9-ig áll ren- 
delkezésre a „Jóestét!" szerkesz- 
tőségében. 

* 

Akik téves bejelentést tettek, azok a 
hibákat az illetékes birósághoz benyuj- 
tandó pótbeadványban kijavithatják. A 
pótbeadvány a bejelentés számához 
adandó. Különbséget kell tenni a név- 
és a szám hibák között. Ha a bejelentés 
tévedésből a valódi összegnél nagyobb 
összeget tüntetett fel, az azzal a követ- 
kezménnyel jár, hogy a követelésnek a 
bejelentésben feltüntetett összege vég- 
rehajtási jogcimet ad és kizárólag elis- 
mert követelésnek tekintendő. Ez elis- 
merés alapján bitelező, a váltói köve- 
teléseket kivéve, a konverziós törvény- 
ben irt időben és részletek erejéig vég- 
rehajtást kérhet. Gyakori eset, hogy a 

bejelentett követelési összegét rosszul 
számitotta fel az adós, vagy csupán a 
tőkét jelölte meg és a kamatokat álta- 
lánosságban emlitette fel és nem adta 
hozzá a tőkéhez. Még gyakoribb eset, 
hogy a költségeket törvértuhomály miatt 
nem tőkésitette, jóllehet, hogy az egész 
tartozást, tehát tőkét, kamatokat és 

költségeket 1934 április 7-re kellett vol- 
na beállitani, illeteve tőkésíteni. Aki ily 
hibát követett el, jól teszi, hogy ha a 
hibát pótbeadvány során kijavitja, mert 

ezáltal magát esetleg a költségek hor- 
dozása alól mentesiti, különösen azok- 
ban áz esetekben, amikor hitelezőnek 
nincs végrehajtható jogcime. Ilyenkor a 
különbözet erejéig megállapitási pert 
akaszthat adós nyakába. A tartozás ugy 

é 

1 

tartotta be és 

számítandó fel, hogy a tőkéhez ho 
számitandók az 1934 április 7-ig e kes hátrálékos kamatok. A 
sági adósoknál a kamatok 1931 decm 
ber 18-ig megengedett szerződéses, , 
nek nemlétében a törvényes kamak 
de 1931 degember 18-tól 1934 április 
csupán 2 százalék kamat számith, Városi adósoknál tekintetbe veendő uzsorakamat elleni törvény rendelkee sei, 192 február 7.től 1931 április 
18 százalék volt a megengedett m mális kamat és azután 6 százalák a 1 mán Nemzeti Bank leszámítolási 
matlába felett 1931 márc. 31-1932 má, 
cius 5-ig 8 százalék valt, , 

h 

tehár 191 
március 31-től 1932 március 3.ig 14 á 
zalékos kamat számiítható. A leszámi, 
lási kamatláb 1932 március 3-tól 9 
április 4-ig 7 százalék volt, tehát a 
időre 13 százalék kamat számitan 
Végül 1933 április 4-től 1933 ápril. 14 " 
a leszámtolási kamatláb 6 százalék 
tehát ezidőre 12 százalák kamat szám, 
tandó és végül 1935 április 14-től 194 
április 7-ig a leszámiítolási kamatlábpy 
gári ügyekben 5 százalák, tehát 14 szá. 
zalék kamat számitandó. Tenmészetese 
ez csak az esetre vonatkozik, ha fel 
nem állapodtak meg a kamatlábba 
Megállapodás esetén a szerződéses ha 
mat fizetendő, de ez nem haladhat, 
meg a 14 százalékot. A tőke és kamat. 
ból álló tartozási összeghez hozzászámi 
tandók még a biróilag megállapitt 
költségek, még pedig nemcsak azok] 
amelyek 1931 december 18-ig keletkez. 
tek, hanem azok is, amelyek a törvény 
kihirdetéséig felmerültek. - Sokkal st 
lyosabbak a bejelentésbe becsuszott nér 
hibák. Ha a valódi hitelező és a beje 
lentésben feltüntetett hitelező azonassá 
ga könnyen megállapitható, akkor e 
pótbeadvánnyal javithatóó Dc ha u 
adós a hitelező személyét elvétette, pl. 
férj helyett a nőt. nő helyett a férjet 
jelölte meg hitelező gyanánt, ugy a be 
jelentés hibás és beállanak ennek kö 
vetkezményei. - Természetesen a pót- 
beadvány ajánlott levélben hitelezővel 

. 

rok, akik a kitelezőket elkésetten, 
azaz 1934 május 7-e után értesitették 
feltéve, hogy a bejelentés a birósághoz 
kellő időben beadatott, konverziós jo 
gakat nem vesztik el, mert a törvény 
bár előirja az értesitési kötelezettséget, 
elmulasztásának következményeit nem 
állapitja meg. Tehát az általános joz 
szabályok alapján kell megállapitani az 
értesités elmulasztásának vagy késedel 
mének következményeit. És ez az, hogy 
ha a nem értesitett hitelező perel s csak 
az eljárás során derül ki, hogy a beje 
lentés megtörtént, ennek folyománya- 
ként az értesitést elmulasztó adós a 
perköltségekben jogszerüen marasztal 
tatik el. 

, 

Özvegy és öreg. Kérdezi, hogy adóssá 
ga konverzió alá esik-e? Minden adat 
nélkül erre nem lehet válaszolni. A 
özvegység és öregség nem jogcim a 
konverzióra. Jöjjön be valamelyik 
szombat este a szerkesztőségbe. 

Dr. Polcz Radó ügyvél 
zmamtzzztozaztozzszamaa 

A brünni CPK versenyén Len 
key Magda, a kitünő magyat: 
hölgyuszó 1 p. 09.8 mp.-es igen 
jó időt uszott százméteren. 
A legtöbb gólt az olaszok érték 

el a világbajnokság első forduló 
jában, a legszebb futballt a spa- 
nyolok és a magyarok játszották. 
a legnagyobb csalódást az ameri- 
kaiak keltették, meglepetést 
(majdnem) a románok és a fran- 
ciák okozták.



niversitatea -Románia mun- 

43válo atottja 2.3 (4:1). Az or- 

ág különböző munkáscsapatai- 

Gi összeállitott válogatott 
ját- 

tlegnap a munkásünnepsé- 
keretében az Universitatea 

vüttesével. A munkásválogat
ott 

vetlen közös edzés nélkü
l állt 

az egyetemiek ellen s ezzel m 

arázható, hogy bár az egy
üt- 

et jó játékosok alkotják, nem 

idott képességéhez megfelelő 

edményt elérni. A sok gól, 

belyben mindkét csapatnak bő- 

éges része volt, nem annyira a 

satárok munkáját, mint 
a védel- 

ek gyenge szereplését ie 

olja. Az vetemiek góljait Jó- 

ás (2). Sarbu (2). Sulariu, Baciu 

Gain, mig a munkásokét K
ö- 

ig (2) és Bordi szerezték. 

A „Nemzeti Sport irja a cseh- 

omán meccsről: „Románia csa
- 

lata meglepő yon volt, teljesen 

gyenrangu elfenfele Csehszlová
- 

inak. Kovács és Dobay a két 

egjobb ember. A meccs nagyon 

kemény volt, időnkint durva." 

Románia sportköreiben nagy el 

ceseredést váltott ki a trieszti
 ve- 

eség hire. Általános az a véle- 

nény, hogy a vereség közvetlen 

bkozója a csapat vezetőinek terv
- 

ilen kapkodó elhatározásat 

amelyek nagyon megzavar a 

játékosok telkiegyensulyát. A 

mérkőzést tehát nem a csapat ve- 

zitette el, hanem a vezetőség - 

ég a mérkőzés előtt. 

Huszonnégy ország 249 ujság- 

ja küldött tudósitót a futballvi- 

lágbajnokságra. Természetesen 

az olaszok vezettek, akik 68 uj- 

sággal képviseltetik magukal, 

majd a franciák következnek 27, 

Németország 23, Csehszlovákia 

19, Svájc 18, Spanyolország, Ma- 

gyarország és Belgtum 12, jugo- 

szlávia 9, Svédország 7, Ausztria 

6, Románia 3, USA 4, Argentina 

3, Törökország és Luxemburg 2, 

Bulgária, Lengyelország, Anglia, 

Vatikán állam, Orményország, 

Tunis és Venezulea 1i-1 ujság- 

gail. 

Ki lesz a világbajnokság győz- 
tese? Az első forduló után még 

nem lehet pontos prognózist felál 

Htani a győztest illetően. Mé 

mindig találgatásokra vagyunk 

utalva. Talán a csütörtöki, máso- 

dik forduló megadja a választ 

erre a kérdésre. Mert: ha Olasz- 

országnak sikerül legyőznie a 

spanyolokat..., ha a magyarok- 

nak sikerül kicsikarni a győzel- 

met az osztrákoktól..., ha a né- 

metek kiverik a svédeket, a cse- 

hek a svájciakat, akkor a junius 

3-án lejátszásra kerülő közép- 

döntőre is tippelhetünk: Olaszor- 
szág - honi pályán - mondjuk 

legyőzi a magyar tizenegyet, a 

németek a cseheket, ugy a dön- 

tőben csak Olaszország győzhet. 

Ha a magyarok jobb kondicióban
 

szállnak harcba az olaszok ellen 

és mondjuk - egy góllal - me
g- 

verik az azzuriakat, ugy a ma- 
gyarok is elnyerhetik 
nokságot, ha... 

Nádas Odön magyar szövetségi 

kapitány ma este állitja össze a
z 

osztrákok elleni válogatott csapa- 

tot. A ka itányhoz közelál ók 

igy képzelik el a magyar tizen- 

ott 

ák 

egy összeállitását: Háda, Vágó. 
ri- Slernberg, Szalav. Sárossy, Lá- 

ést zár, Markos, Avar, Polgár, Toldi, 
n emény. Ébben az összeállítás- 

an 6 pihent játékossal (!) győz- 

tüzadótizzták 
tartalmaz a pénzügyminiszten 
legujabb rendelete 

(KOLOZSVÁR) A pénzügy- 
miniszter rendelelet küldött az 
összes pénzügyigazgatóságokhoz 
s igy a kolozsvárihoz is. A rende- 

let az 19034-35 évi adókivetések- 
kel kapcsolatos teendőkről szól 
és igen fontos ujitásokat tartal- 
maz az adófizelők japára. 
Többek között a pénzügymi- 

nisztérium öt százalékra emeki 
fel a kétes, vagyis behajthatatlan 
adók kvótáját. Eszerint minden 
pállalatnál az adóalap megállapi- 
tásánál öt százalékot kell lepon- 
ni kétes követelésekre. 
Ugyancsak érdekes ujitás az is, 

hogy a vállalatokba fektetett üz- 
leti tőke amortizálására 15 szá- 

(BUDAPEST.) A magyar tudo- 
mányos körök a legnagyobb meg- 
ütközéssel fogadják a belgrádi 

lapoknak azt a hiradását, amely- 

iyel azzal vádolják meg Magyar- 

országot, hogy apró éggömbök 

utján reviziós propagandát üz. A 

magyar tudományos köröknek az 
a véleménye, hogy a jugoszláv 

sa jó a propaganda eszközének 

tekinti azokat a ballonokat, ame- 

lyeket tudományos megfigyelés 

szszzzzzzszzzzzssszz
ssozszoorsoo 

Irredenta propagandának mondjo 
a jugoszláv sajtó a légköri mérésekre 

tfelbocsátott magyar ballonokat 

céljából, müszerekkel ellátva bo- 

csátanak a fel a levegőbe, hogy 

feje az italszak 
(KOLOZSVÁR) Az italszak- 

mában az utóbbi időben egyik 

rendelet a másikat érte az ellen- 

őrző könyvek vezetésére ponat- 

kozóan. A korcsmárosok külön- 

böző alaku és nagyságu könyve- 

ket szereztek be, aszerint, hogy 

mikor milyen rendelet érkezett. 

S ez okozta a szakmában a tulaj- 

donképpni bajt. ! 

Ugyanis ma a korcsmárosok 

nincsenek tisztában, hogy tula- 

donképpen a sok regiszter közül 

melyiket kell vezessék, nehogy 

esetleg kihágást kövessenek el. A 

pénzügy, illetve a finánc gárda 

részéről állandóan ellenőrzik a 

korcsmákat, állandóan felülyizs- 

gálják a könyveket és mindig a 

felülvizsgálattal foglalkozó sze- 

mély egyéniségétől függ, hogy 

melyik regisztert ismeri el törpé- 

Szesz nélkül is mámoros 

zalék amortizációt számitanak le 

az adóalapból, holott eddig a kvó 

ta 10-13 százalék között inga- 

dozott. 
A földhaszonbérlők tiszta jö- 

vedelmének megállapitásánál, - 

ha hiteltérdemő adatok szabály- 

szerüen vezeteet könyvek nem 

állanak rendelkezésre, - az ösz- 

szeiró bizottság megállapitása 

irányadó. 
Speciálisan a kertgazdaságok 

adóköteles jövedelme másfélsze- 

rese annak a jövedelemnek, ame- 

iyet az összeiró adóbizottság ál- 

lapit meg. 
A házadók jövedelme adóalap- 

jánál változtatás nem történt. 

azok a felsőbb régiók időjárásá- 
ról adjanak pontos tájékoztatót. 

Ezek a ballonok ejtőernyőcskével 

vannak ellátva, ugy, hogy anunt 

a ballonok szétpukkannak, a ko- 

sárkákba elhelyezett müszere 

sértetlenül kerüljenek a földre. 

Egy-egy ilyen ballon mellé föl- 

hivást mellékeltek, hogy a meg- 

faláló jutalom ellenében küldje 

el a müszereket Budapestre. 

A ma reggeli budapesti lapo 

élesen utasitják vissza a belgrádi 

lapok vádjait. 

lesza korcsmáras 

na rendeleteitől 
nyesnek, a kicsit, vagy a nagyot 

s ettől függ, hogy felveszi-e a ki- 

hágási jegyzőkönyvet vagy sem. 

Előfordult, hogy a korcsmáros 

a legutóbbi ellenőrző közeg uta- 

sitásainak megfelelően vezette va 

lamelyik regisztert s az ujabb 

ellenőrzéskor az ellenőrzést pég- 

ző közeg kihágási jegyzőkönynet 

pett fel, mert véle:ménye szerint 

a törvény a másik könyv vezefé- 

sét irja elő. 
A rendeletek tömkelegében ugy 

látszik nemcsak a korcsmárosok, 

hanem maguk az ellenőrző köze- 

gek is eltépedtek. Valahogy ez a 

Rérdés rendezésre vár. Ki kellene 

oktatni a korcsmárosokat és az 

ellenőrző közegeket, hogy a sok 

regiszter közül, melyik a törvé- 

nyes, melyiknek a pezetése köte- 

Épntőmunkás-mozgóban 

lező, melyikre van szükség, a ki- 

..
 

Szerdán, csütörtökön és 

Maureen 

ANNO 2000 
(vagy Szerelem a 2000-ik évben). 

Operett filmsláger. Főszerepben: El Bre
ndel és 

a ug tef tugut ua 

szombaton 7 és 9 órakor. 

oO sulivan. 

het a magyar csapat az osztrákolk
 

Vasárnap, junius 3-tól Éljen az élet 

ötletes, énekes, zenés szalonvigjáték. 

csire, pagy a nagyra, vag 

javára fontas njltásokat 
talán 

egy harmadikra? Mindenképpen 
tisztázni kell ezt a kérdést, mert 
máskép egy kis jóakarattal sorra 
lehetne büntetni az egész szak- 
mát. 
ammmeeznayoaom 

Nagymennyiségü kábitószer 
gyártásával vádolták meg 
Bulgáriát a Népszövetség 

ópiumbizottsága előtt 

(GENF.) A Népszövetség ópi- 
umbizottságában Russel pasa 
egyiptomi megbizott azzal vádol- 
ta Bulgáriát, Togy 10 titkos ká- 
bitószergyára van ü n. Név. 
szerint is megnevezte a gyárakat, 
sőt az igazgatók névsorát is föl- 
olvasta. Ez a t0 gyár épente 3000 
kilogram heroint gyárt. Fuller 
amerikai delegátus még tovább 
ment és azt állitotta, hogy Bulgá- 
ria az elmult években 6000 küz 
gram kábitószert termelt. A világ 
orvosi heroinszükséglete énenfe 
legfeljebb 1500 kilogram. A ka- 

nadai delegátus kimutatta, mi- 
lyen nagy arányban nőtt az utób 
bi időben Bulgáriában az ópium- 
yvártáshoz szükséges mákterme- 

és. Bulgária 1931-ben 400 mázsa 

mákot termesztett, 1932-ben már 

450, a mult évben pedig 650 má- 
zsát. 
Miko berni bolgár követ kije- 

lentette, hogy a bolgár kormány 

szigoru vizsgálatot indit ebben az 
ügyben. Addig fölkérte a Népsző 

vetséget, készitsen kérdőivet. 

hogy kormánya tudhassa, milyen 

irányban kell lefolytatni a vizs- 

RÁDIÓ 
SZERDA, május 30. 

Bukarest. 13: Gramofon. 18: Rádiőze- 

nekar. 19,15: Rádiózenekar. 20,20: Har- 

monikaszóló. 21: Énekkar. 21,45: Hege- 

dü- és zongorahangverseny. 22,15: Ének- 

számok. 23: Szórakoztató zene. 

Budapest. 7,45: Torna, utána hangle- 

mezek. 10,45: Hirek. 14: Felolvasás, köz- 

ben hanglemezek. 14: Szalonzenekar. 

17: Milyen legyen az otthonunk nyáton? 

Előadás. 17,45: Hirek. 18: Cigányzene- 

kar. 19: Olasz nyelvoktatás. 19,30: Hang 

verseny. 20,20: „Ködben". Rádiójáték 3 

hangképben. 21.10: Az Operaház zene- 

kara. 23,30: Öperett részletek. 23.35.: 

Cigányzenekar. 24.15: Hegedü zongora- 

kisérettel. 

Bécs. 14,20: Zene. 13: Gramofon. 13,30. 

Hanglemezek. 14,30: Hanglemezek. 

17,05: Hanglemezek. 18,05: Kamarazene. 

Berlin. 7,20: Zenekar. 13: Szórakcz- 

tató zene. 14,15: Hanglemezek. 15,15.: 

Hanglemezek. 17: Katonazene. 19,530: 

Modern magyar zene rádiózenekaron 

Páris. 13.05: Hanglemezek. 13.20: Hang 

lemezek. 13,45: Jazz 14,15: Jazz 19,56.: 

Hanglemez. 21,10: Opera közveztés. 

Róma. 13,30: Hanglemez. 14 05: Rádió- 

zenekar. 15: Hanglemezek. 15,15: Rádió- 

zenekar. 18,10: Rádiózenekar. 

Varsó. 8,.05: Hanglemezek 8.25: IHang- 

lemezk. 13,33: Hanglemezek, 16,20: Hang 

lemezek. 

Hölgyeim! 
Veszélynélküli tartós ondu- 
lálást, villany nélkül, 6 hó- 
napi garaneiával. Valamint 
hajfeslést felelősséggel, ugy- 
szintén vas- és vizondulálást 
legszebb kivitelben készit. 

Terkál-szalon, 
luj, Reg. Ferdinand 33. 
hán-ház. - Vashid mellett. 



EMBER, 
AKI ÉLETEKET 

Nézem a félig elmerült holttes- 

APRÓŐHIRDETÉSEK:zz 

avonta 

. 
ezde ? Jeligés, vagy cimnélküli hirdetések kezelési költsé 5 lej. Apróhird RABOLT REGÉNY aznapi meg elenésre déli fél 12 öraie ehet feladni a káleátéseket Nyot 

ARHEk , : ö 
FARRÉRE 

í viéi ave 1D KIADÓ LakAás KÜLÖNFÉLÉK . tet. Megpróbálok visszaemlékez. 
ni... Lezuhantam... igen.. Aprőóhirdetésekre ponatkozó pi- KIADÓ 150 m? világos raktár. BEVEZETETT penzióhoz Bi 

egyede 

lte 
gészév kissé előrehajoltam. h déki érdeklődőknek a lap lepele- vagy üzemhelyiség. St. Berthelot 20 ezer lej kénzpénzzel hozzág 

kadék mélyéle akő1 égy zési ropatában pálaszolunk. 28. (2944) uria/szony társnő kerestetik a 1erket szerre hatalmas ütés ért... egé- btfős orajmas uasuta pál LEMELET üdri 2éz0 a kiadóban, (255 szen olyan, mint annak a lesujtó Allandó állás, Jó arátság jel- bás komfortos la ás. II. emeleten : tekinteinek nyakszirtemre és uó igékre levelek vannak a kiadó uccai 3 szobás komfortos lakás felnca aottiegngat lapt 
lamra csapó delejes ütése, mely ban. kiadó. Minerva biztositó házá- 1 kon még most is sajgó fájdalmat oko- EGY izr. elvált iparosember ban, Regele F erlinand 37. (2962) ha, ahol egy 3 fogásos ebéd i 

lej. Diószeghi 

Fereln 

Varan 
fajboroknak zott nekem. keres lakást egy magányos izr. KIADÓ külvárosban, gyárak litlerenként 12 lejtől. zek Nézem a holttestet... a ma- nőnél, esetleg házasság sincs ki- közelében jól bevezeteít cipész- rádmenti Simi Gyula szolgáli 

gam holttestét. zárva. Jelige: „Egyedül", (2948) mühely, nyitott bolthelyiséggel. ja minden este. Szives párilogá, 7 
Ez a hulla már rég temetetle- URINŐ jől bevezetett termény. Jó munkásnak elsőrangu egzisz é az uj bérlő: Siklódi La Yi nül hever, legyek rezsegnek fő-zlettel keres 48 éven felült um] tencia. Cim a kiadóban. (2950) é Timhalat as. Volt Vas- 10 

lötte, körülötte zug a folyó, a fo- embert kevés pénzzel, amelyért 600 LEJÉRT kiadó észtéges I üzlet. 9 A ző lyó rohanó vize, amely mossa, té- saját házát garanciakép átirná. szoba, konyhás speizes Jakás mel- - ásk pi, feloszlatja. Rég oti hever már Szerencsés" jeligére. (2967) lékhelyiségekkel. Iluhu Cezar 38. KEZTYUK. teritők horgolás ei ez a hulla. Sietnie kell a kopor- BALÁZSI (Satmas). Lapját to-I Értekezni háztulajdonosnál, Tuna vállalom jutányos árban. Str. 1 gy sósnak. : vábbitottuk. ( rilor 12. (2956) bei 16. Mel (293 gyet én is, magam is, vén va- SZEPEN rendezett különtelek. FIGYELEMI a Az előtt is ily vén voltam már? 
Vagy megállott a nap az egész 
égen s áll már rég ideje... évek 
óta? ... Már nem tudom... 

Ájult... Ájult voltam. Erre em 
GYALUPADOT és egyéb asz- 

teljesen uj házzal, 1 szoba kony- 
ha, éléskamra, üveges verenda, 
nyári konyha, melléképületek. 
villany bevezetve, junius 1-re ki 
adó. Str. Iuliu Cezar 70/b. Érdek- 

TENNISZ- ÉS FÜRDÖCIPŐ 
gumikabát, bicikligumi, kerti gu 
miöntöző és minden gumiáru ki 
váló szakszerü javitását a le 
szolidabb árban javit SPORT 

és én a 

Hél 

gét 
kozik. z lal talos szerszámokat megvételre ke lődni Diana fürdő gépészénél. autógumi vulkanizáló. Str. Do, 

szemn, Miker egtotkere etant resek. Cim a kiadóban. (2945) (2957) bandor 3. (2217] moll i met és fejemet a szoba padló- DONAT 60. szoba, konyha, BUTOROZOTT szoba külön KIS ÉS NAGY ÉRETTSEGIRI élsze 
ján.. pince, speiz 2 hold gyümölcsös kerti bejárattal, különböző elő- magyar középiskolába járó dii kétségkivül a Halált nem lá- 65 ezer lejért eladóó (2053) nyökkel kiadó. Maiorescu-u. 3. kot ELŐKÉSZIT mathematiku 74N tók cipeltek át ebbe a szobába... EGY jómenetelü trafik átadó. (2960) fizikai szakos tanár. Cim a kiad Tán erre az ágyra. Talán a rohanó 
viz, az eső és a téli szé! az oka, 
hogy ily gyorsan megöregedtem. 
Megvénültem. megvénültem, 

Cim Str. Cipariu 5. Faraktár. 
(258) 

ELKÖLTÖZÉS miatt eladó ol- 
csón egy csontszinü teliháló. Tra- 

ATADÓ UZLETHELYISEG 
gyönyörü berendezésse! P. Uni- 
rii-n. Mindennek megfelel. Cim a 
kiadóban. (2916) 

ban. (2143, 

Gyujtogatoti 
fáncol 

ben já 
Hölg 

szörnyen megvénültem és perc- ian 14. (20965) EGY teljesen diszkrét külön- i ről-percre jobban vénülök. VESZÜNK uraktól haszná!t bejáratu butorozott szoba jul. a kiszabadult GY Megtapogatom az állam. Már 
kezd kiütközni rajta a szakál s ez 
a szakál egész ősz. Gyorsan nő, 
nagyon gyorsan. És mikor a ke- 
zemmel a halántékomat megsimo- 
gatom, ráncokat érzek. 

férfiruhákat magas árért. Piata 
Unirii ts5. (2530) 
JÓKARBAN levő, minden en- 
gedéllyel ellátott teherautó, mely 
25 mázsát elbir, olcsón eladó. a 

1-re kiadó. Cal. Motilor 81. (1927 
.................... 

Í ALLÁST KERES ] 

fegyenc 
(CSERNOVITZ.) Az utóbbi idi 
n a Storojinet megyei esti 

községben néhány nap leforgása 

Adik 

tal jői 

Nag 
fiam? 

Ádil e 
.. ik,/ 

Má ároms: vmásután Regele Ferdinand 93. eenei. VIZSGÁZOIT sgépész, hosszu alatt több épület kigyulladt. A metaü i e eytzspán) [e e9 eepeattal állási keres Can i előszün az o aépiletébei férfiak fürkésző jelent meg. FE loban. 2 eletkezett, más alkalommal a 
magam, mintha aludnék, de félig 
hunvt pilláim aló! kipislogtam. 

miatt KÜLVÁROSI HÁZ, mely- 
nek jövedelme ÉVI 25.000 LEJ. 

vagy kézimunkára azonnali ál- 
lást keres. Cim a kiadóban. 

vább, még másik négy épületben 
keletkezett tüz. A vizsgálat min- 

mete 

szert el Adósság rajta konverzió alá esik. 2951) den esetben gyujtogatást áltapi esőtl 
jepasyon jéláttam, hogy meg- Cim a kiadóban. (2144) ...... 

tott meg. Nélány salisa álani valai ketulen jölt ege az ELADÓ BOLTBERENDEZÉS, 
nyomozás után a tettest Necifor. sékle ea J a, vadka v pultok, asztalok, nagy FŐZÖKE- ALLAST KAPHAT Sopic nemrér kiszabadult fe- ran) ara mos, hányad ka van, MENCE, Str. Rericirei 17. szám. gyenc személyében letartóztat 

mevik estendően jágonk özi (i675) FeMesszt z keri fák Ezer ke szakállam már hófehér. Jó : z E1 SIS -kat gyakorlat szer látom. Már hosszn és dus. Az osz- SZEP helyen fekvő parcellák a tal rendelkezőket állanló munka ............ lásnak indnult hullák haja és sza- 
kálla nő ilven erősen... A ke- ] kezni lehet Str. Fericirei 17. sz, 

Feleacului várnnál eladók. Érte- 

öntőde, Str. rámidarilor 22 
ra azonnali belébésre keres Fém- l 

á 
- KÓBOR CIGÁNYOK MEG 

GYILKOLTAK ÉS KIRABÓL 

gála 
Unir ik ajtó : Ferc zeim elsoványodtak, a bőr sápadt [ 2ik ajtóó l45) Szám (2940) TAK EGY KORCSMÁROS HÁ Gen persamentjén érzem a megvasta. „HÁLÓS fehér gyermekágyat ÜGYES varróleányt azonna! ZASPÁRT. Tegnapra virradó é a godott csontokat... jéke évktvől éregmettes felveszek. Pata 150. (2965) szaka a cseh halárszéli Péde / iszta) matráccal megvételre ke- özsé x Olyan nekem, mintha nyugo- resek Cimeket a kiadóba kérem VARRÓLEANYT alkalmaz községben borzalmas kettős ra He vóra térne a nap. Börtön-szobám- 

leadni. Czinczárné női szabóság, Str. Re- lógyilkosságot követtek el a kó- 

.... 

ban félhomály van. A rostélyos lea (2804) - ia 12. 2946) bor cigányok. Az elhagyott vidé a ablakon baljós sápadt világosság ELADÓ komplett mérlegkészi. ean róleán e46) ken álló Ölmos István és felesé- eva szitál be... És enn a sebes sodru tő mühely 1500 kg. sullyal és szi k Vanil va 22 ob4) e csárdájába a nevezett éjsza ( viz a zöldesillámu hab. megbar- goru mérlegekkel. Huve, Tg.-Mu- veszek elle . ) kén koborcigányok hatoltak be ; nul a hulla körül, amelv már a res, Str. Izvorului 13. (2803) ÜGYES kiszolgáló leányt felve. és baltával agyonverték a csárda . felismerhetetlenségig felputftadi KERESEK azonnali megvételre szek. Takács-cukrászda. Str. a tulajdonosnit, majd magukhoz kus és oszlásnak indult... jókarban levő féregmentes háló- ritiu 10. (294 vették a napi bevételt és megug vád (Folytatjuk.) berendezést. Cimeket Sürgős ÜGYES bejárónől keresek [ rottak vele. A borzalmas rabló uta jeligére a kiadóba kérek. (2943) Konczné, Str. pana.10(295 zilkosségot csak a hajnali été ik el ra i ARANYÉRT LEGTÖBBET Fr CUKRASZDÁBA ügyes kiszol- ban velték észre. mire a csendőr E ea as ; ZET ÓRAKIRÁLY. PIATA MI. gáló leányt felvétetik. Reg. Fer- ség erélyes nyomozást inditott a ák .............. HAI VITEAZUL 11. (312)1 dinand 60/a. (2961) I rablógyilkosok kézrekeritésére telk .......:..:.. eze Megnyilt Kolozsvár oe Vasárnap és ünnepnap délben ze- Vargabéles minden szombat és va- kai legkelilemesebb, nés sörözés Esteténcverseny dija- sárnap este. Az öres Eszfegyár veze- ges legjobb, legszebb zással. - Harcsa, báráry. sertésés tése alatt. Macgyar Szinházzal erő szórakozó helye az bélszin fatányéros (fiekken) roston. szenmnuben. .............. 
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Ny0 artorgó gépén, Ciujj 
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ztőség és kiadóhivatal: Regel
e 

Ferdinand tő, balra. 
Telefen 61 

.. Május 30. Szerda. Róm. 

laptár keth. Janka, Nándor.
 Prot. 

Feranano, G r, atb. P. lsachie C 

Vavam. Izr. Sivan. 16. 

JOESIEI! 
4 vőlegény és menyasszony 

jövő la- 

cásuk berendezéséről beszélnek
. 

Menyasszony: Én amellett vagyok, 

ogy kevés, de jó és drága butort vá- 

Vőlegény: Jól van, te peszed a drága 

és én a kevés butort... 

nér év MULTAN. 

Két jóbarát hét ép óta először talál- 

kozik. 

Feleséged még megőrizte a hét é
p 

lötti avönyörü termetét? 

Megőrizte? Az nem beszéd: Meg is 

1 étszerezte... 

ku rNC KÖZBEN. 
iadó rTáncos: Kisasszony, mikor magánal 

145 fáncolok, ugy érzem, mintha a fellegek. 

ben járnék. 
Hölgy: Tésed, barátom, az én cipői- 

men ját... 

GYERMEKSZAJ. 

Adika: Nini, a bácsi kalappal és bot- 

fal jön hozzánk látogatlóba? 

Nagybácsi: Miért mondod ezt, 

fiam? 

4dika: Mert anyuka mindig harag- 

szik, hogy üres kézzel tetszik jönni... 

kis- 

- Időjárásjelentés. A budapesti 

meteorológiai intézet jelentése 

szernt északnyugati légáramlás, 
esőthozó felhőzet, helyenként zi- 
vataros esők várhatók. A hőmér- 
séklet nyugat felől csökken. 

- Inspekciós gyégyszertárak. 
Fzen a héten a következő győgy. 
szertárak teljesttenek éjjeli szol- 
gálatot: Unicorn dr. Kohn (Piata 
Unirii), Somlea M. (Cal. Reg. 
Ferdinand), dr. Cseresznyés (Cal. 
Gen. Foch.). Dr. Nagy Árpád 
(Cal. Motilor). 

Helybenhagyta a tábla 
a felségsértésért elitélt 

evangélikus pap büntetését 

(KOLOZSVAR.) Ma tárgyalta 
az itélőtábla Elsotz Antal, Petris 
aszódmegye) községi evangéli- 

kus pap felségsértési bünpörét: A 
vádlott ugyanis hivei előtt az 

uralkodó ellen sulyos kijelenté- 
séket használt, amiért letartóztat- 
ák, majd a vizegálat lefolytatása 
után a törvényszék a felségsértő 
elkészt 3 hónapi elzárásra, 10 
ezer lej pénzbüntetésre és politi- 
m jogainak 2 épre való felfüg- 

desztésére itélle. Ma a tábla meg- 
elősitette az első fórum határoza A sze 

tére másnap bukkantak rá a át. 

HIREK 

Hezutant egy tatami regtlátén 
és ilótái szörnyethaltak

 
eletős szerkesztő és laptulajdon o

s 

lal, hogy körrepülést végezzen. A 

János, Popián Simon 

. 

(CONSTANCA.) Ma reggel 3 
órakor egy katonai repülőgép 
startolt Bukarestből azzal a cél- 

repülőgép 4 óra 15 perckor Con- 
stancától negyben Kilóméternyi- 
re lépő Tortoman község határá- 
ban viharba került és lezuhant 

" .... 
" 

A gép pilótái: Sabu Rotaru fő- 

hadnagy és a kisérő tiszt szörnyet 

haltak. A szerencséllenség szin- 

helyére érkező falusiak szedték 

ki a két pilótát a repülőgép ron 

csai alól. Constancából katonai 

hatóság és az ügyészség szállott 

ki. hogy megállapitsák a katasz- 

trófa okait. 

(BUKAREST.) A belpolitikai 
helyzet tisztázódása - amint azt 
előre sejteni lehetett - mára nem 
következett még be. Ma délben 
Anghelescu közoktatásügyi mi- 
niszter Károly királynál volt ki- 
hallgatáson, Tatarescu miniszter- 
elnök viszont csak este jelenik 
meg az uralkodó előtt. Angheles- 
cu miniszter, amint a királyi pa- 
lotából távozott, az ujságirók 
előtt nyilatkozott. Ktjelentette. 
hogy a terméskilátások kedvező 

(PRAGA.) A prágai Skoda 
fegyver és lőszergyár ujabban 

olyan nagyarányu megrendelése- 

ket kapott az egyes európai or- 

hogy a gyárnak éjjel-nappal meg 
szakitás nélkül 
Ebből a célból ujabb 1500 mun- 

kást vettek fel. Áz utóbbi hetek- 
- 

(KOLOZSVÁR.) Ma délután 3 
órakor tragikus módon fejezte be 
életét Legmann Lajos hatvar épes 

az utóbbi időben Szamosfalván 
tejgazdaságot létesitett, délufán 
a Regal-kávéházban tartózkodott. 

samiga mentők megérkeztek, 

(KOLOZSVÁR.) Megirta anyak 
idején a „Jóestét!", hogy Szabó 

és Popián 
István Katona községi legények 
furkés bottal szétzuzták a kopo- 
nyáját Domokos Péter 62 épves 
pásztornak. A gyilkosság bosszu- 
ból történt és a falu határában 
levő mezőn zajlott le, 
A szerencsétlen ember holttes- 

szágokból és a Tápol-keletről,[ 

dolgoznia kell. 

a Megal-kávéházban egy nagyvállalkozó 

nagyoállalkozó. A vállalkozó, aki 

Három órakor hirtelen összeesett 1 

kiloccsant. 

ra üzték ki. 

Anghelescu közoktatásügvi miniszt
er: 

ölöő zöné 

Maradunk, maradunk, maradunk!" 
ek, elvonult a pihar a gazdasági 

élet és kormány fölött. A gazdá- 

kat is mesnyuglatta az időjárás 

kedvezőre fordulása. Amikor az 
ujságirók megkérdezték, tápo- 

zik-e a kormány, vagy folytat/a 

munkáját, Anghelescu igy fe
lelt: 

-Marad unk, ma- 

radunk! 
Ma délelőtt királyi kihallgatá- 

son volt Condescu tábornok is, 

akit Uica utódjaként emleget
nek. 

unk, mar: 

Ejjel-nappal dolgozik a cseh Skoda- 
lőszergyár, hogy megrendelőit 
iszolgálhassa 

ben olyan nagyarányu megren- 
dedelésekeit kapott a oállalat, 
hogy további kél épig semmiféle 
megrendelésnek nem tehet eleget. 

Törlénik ez ugyanakkor, ami- 
kor Genfben a leszerelésről tár- 
gyalnak. A leszerelés ügye ezek 
szerint rövidesen a „megvalósu- 
lás" stádiumába kerül. 

egy közelben tartózkodó orvos 
próbált Legmanon segiteni, azon- 
ban a kisérlet csődöt mondott s 
mire a mentők megérke: ek, nár 
beállott a szioszélhüdés köpetkez- 
tében a halál. A tragikus Vaiál- 
esettel kapcsolatosan a rendőrség 
bevezette a pizsgálatot. 

nös. 

át.....
.... 

Uzenöt, illetve tiz-tiz évi fegyházra 
itélte a törvényszék az öreg pászior 

gyilkosait 
csendőrök. Koponyája teljesen 
szét volt zuzpa s az agyvelője 

A nyomozó közegek 
másnap már el is fogták Szabó 
Jánost, aki töredelmeser beval- 
lott mindent, de kijelentette, 
hogy nem akarták Domokos Pé- 
tert megölni. Rákövetkező nap a 

két büntárs is jelentkezett a rend- 
őrségen. Az ügy tárgyalását má- 

A vád és védelem. 

agyk 
heves összecsapása után a tör- 
vényszék Szabó Jánost 13, mig 
társait 10-10 évi kényszermun- 
kára itélte. A vádlottak enyhité- 
sért felebbeztek. 

Az uj zárórarendelet 
(KOLOZSVÁR) Mint ismere- 

tes, az ipar és kereskedelemügyi 
minisztérium a nyári időszakra 
a kereskedők részére uj záróra 
rendeletet léptetett életbe. Az uj 
záróra rendelet Kolozsváron 
holnap lép érvénybe és szeptem- 
ber 15-ig tart. Eszerint az összes 
üzletek déli zárórája délután 
órától délután 4 óráig tart. Este 
8 órakor kötelesek a kereskedők 
üzleteiket bezárni. Kipételt képez 
a törvényes munkaszünet előtti 
nap, amikor az esti zárást 1 órá- 
val meghosszabbitják. A füszer- 
kereskedők, mésszárosok és élelmi 
szerüzletek délután fél 2-kor zár- 
nak és fél 53-kor nyitnak, este pe- 
dig 9 órakor csukják üzleteiket. 
A borbélyok zárórája 1-4-ig tart 
s este 0-ig tarthatják nyitva üz- 
leteiket, mig a törvényes munka- 
szüneti napon 10 óráig tarthatják 
nyitva üzleteiket. 
emsanaa ena röz 

- A MONTESSORI ÓVÓDA 
TORAÜNNEPÉLYE. Nagyszámu 
és lelkes közönség előtt mutatta 
be vasárnap délelőtt az ujságiró- 
klubban Hamburg Szeren, a he- 
lyi Montessori óvóda vezetőnője, 
kis tanitványai művészetét. Meg- 

lepő volt, ahogy a 3-4 éves csöp 
ségek mosolyogva követték a 
zene ritmusát és eljátszották Csip 
kerőzsika álmát és ébredését, 
utánozták a favágók munkáját, 
meritettek forrásból, szedték a 
fáról a gyümölcsöt és számtalan 
más jelenettel érzékeltették, hogy 
a modern pedagógia milyen érde- 
kes és ujszerü módon használja 
fel. mint nevelési eszköz, a tor- 

nái. Az előadást, amelyet Ham- 
burg Szerén mélyenszántó be- 
széddel vezetett be, a közönség 
lelkes örömmel nézte végig és me. 
legen megtapsolta. 
... z 

(Sportrovatunk folytatága.) 

Temesoár. Kinizsi -Wiener SC 
2:2 (2:2). A Kinizsi igen jól ját- 
szott, a győzelmet s megérdemel- 
te volna, de nem tudta megaka- 
dályozni azt, hogy kétgólos ve- 
zetés után ne egalizáljanak a bé- 
csiek. 
Arad. AMTE-FC Wien 1:1 

(0:0). Az aradi munkások méltó 
ellenfelei voltak a bőcsi profik- 
nak. 

Nagyoárad. Crisana -NAC ve- 
gyes-Romania (Kolozsvár) 3:2 
(2:1). A kolozsvári csapat csak a 
hajrában vesztett a nagy játék- 
erőt képviselő váradi vegyes csa- 
pat ellen. amelynek sorában ját- 
szott Barátky 1s. A bíró a máso- 
dik félidőben kiállitotta Crizát és 
ettől kezdve a kolozsváriak 10 
emberrel játszottak. 

Z. Sebess József, a kolozsvári 
református kollégium érdemes 
tornatanára most ünnepli tanári 
müködésének negyedszázados ju- 
bileumát: A jubiláns pedagógust 
az intézet ifjusága tornaünnepély 
keretében ünnepelte, melynek vé- 
geztével Kállay Ernő VII. osztá- 
lyos tanuló frappáns beszédben 
köszönte meg Seress tanár eddigi 
müködését, majd az intézefi fa- 
nulóitjuság nevében értékes aján 
dékkal kedveskedett az ünneplés/ 
től meghatódott tanárnak. 
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Havazott Predeálon, 
Mármarosban 

és Csucsa környékén 
(BUKAREST) Tegnap reggel a 

predeáli hegyekben hideg eső 
esett. Az eső után havazni kez- 
dett és a havazás három óra hosz 
szat tartott. A hegy tetején 2 cen- 
timéter magasságban megállott a 
hó, mig a többi helyeken azon- 
nal elolvadt. Ugyancsak havazást 
jelentenek Mármarosból és Mus- 
cel-megyéből is. Csucsa környé gy 

kén szintén havazott. A főváros- 
ban két napja esik az eső. Az 
egész országban a hőmérséklet 
jelentékenyen csökkent. 
............... 

Országos tiltakozásra 
készülnek a mozi- 
szakma képviselői 

a filmek ujabb meg- 
adóztatása miatt 

(BUKAREST) A filmkölcsön- 
zők és mozgószinházak vezetői 
országos gyülést hivtak össze a 
fővárosba. A gyülés tárgya az a 
rendelkezés, amellyel a kultusz- 
minisztérium ujabban a filmszal- 
lag métere után 10 lej adót vet 
ki a filmkölcsönzőkre, mig a moz 
gószinházaknak minden jegy 
után 1 lej külön illetéket kell be- 
szolgáltatnia. Az igy összegyülő 
pénzt a romániai filmgyártás cél- 
jára akarják forditani. 
Az egyesült filmszinházak szö- 

vetsége a rendelet ellen terjedel- 
mes emlékiratot szerkesztett. Eb- 
ben hangsulyozzák, hogy bár szi- 
vesen veszik a hazai filmgyártás 
meginditását, de azt a módot, 
ahogyan a minisztérium a szük- 
séges anyagi alapot megakarja 
szerezni, nem tartják célszerü- 
nek. Tudniillik a külföldi filmek 
adójából legfeljebb 8-10 milliót 
lejt pehet be épenkint az ál"am, 
holott egy nemzeti studió felálli- 
tásához legalább 200 millióra pol- 
nak szükség. Ami pedig a romá- 
niai filmhiradó (jurnál) felvéte- 
leit illeti, az országban nem lesz 
elegendő olyan esemény, amely 
egy érdekes hiradó összeállitásá- 
hoz szükséges. 

Jelenleg az a helyzet, hogy a 
25 lejes mozi-belépőjegyből 10 
lejt egyenes és más indirekt adk 
ra kell forditaniok. Ez máris ki- 
birhatatlan terhet jelent. De hoz- 
zá kell vennie még azt, hogy a 
moziszezon legfeljebb 6-? hóna- 
pig tart s igy az esetleges jövede- 
lemből a tavaszi és nyári hóna- 
pok defficitjeit kel! elsősorban 
fedezniök. 1 ' 

Remélhető, hogy illetékes kö- 
rök mégis belátják a nemzeti 
filmgvártásra vonatkozó elképze- 
léseik helytelenségét és nem egve 
dül a filmszinházak és mozik 
anyagi forrásait fogják csak fel- 
használni, hanem az állam is 
hozzájárul a szüksédes anyagi 
alapok előteremtéséhez. 
................ 

- RENDŐRI HIREK. Ma a 
rendőrség bünügyi osztálya letar- 
tóztatásba helyezte Rostás Mária 
gyalui cigányasszonyt, aki azon 
a cimen, hogy pénzt tud hamisi- 
tani, végigzsarolta a jóhiszemü fa 
lusiakat. Bünjelként találtak ná- 

A kormány helyzete tisztázódott 
Ki lesz az uj hadügyminiszter? 

(BUKAREST.) A miniszterel- 
nökségen tegnap este bankett 
volt a belga rendkivüli küldött- 
ség tiszteletére. A hanketten a 
kormány tagjai is teljes számban 
részt vettek. 

parlament időpontjának 
megnyitásái a szerdai miniszter- 
tanácsan fogják megállapitani. A 
költségvetés kérdését 
egy másik minisztertanács fogja 
eldönteni. Ezen minisztertaná- 
cson az uralkodó fog elnökölni. 
Jólinformált politikai körök sze 
rint a király ebből az alkalomból 
olyan kijelentésekeit fog tennt. 
amelyek megerősitik a kormány 
helyzetét. : 

MINDEN RENDBEN VAN 
A miniszterelnök tudvalevőleg 

legnap királyi kihallgatáson volt. 
Ezután telefonon felhivta a Gen! 
ben levő Titulesca külügymi- 
nisztert és részletesen tájékoztat- 
ta a helyzetről. Közölte vele azt 
1s, hogy a kormány helyzete kon- 
szolidálódott. 

(KOLOZSVAR.) A járványkór- 
ház hullakamarájából tegnap 
vitték ki a temetőbe Csáthi Bé- 
lát, a hirhedt kalandort, aki leg- 
utóbb tavaly novemberben özo. 
Szilágyi Miklósné kolozsoári uri- 
asszonyt minden vagyonából ki- 
forgatta. 

Csathi Béla pályafutását Krebs 
Elemér többszörösen elitélt bünö- 
ző oldalán kezdte, aki a sok évi 
börtön után néhány évvel ezelőtt 
tüdőbajt kapott és meghal! 
Csáthi és Krebs mintegy 12 éppel 
ezelőtt a nagyváradi sziguranca 
ügynökei voltak. Tömegesen zsa- 
rolták meg a városba kerülő ide- 
geneket, mire mindkettőt lefog- 
ták és másfél évi börtönre itél- 
lék. Társa haláta után Csáthi 

azonban 

cát. Nincs 

Jólinformált politikai körök 
szerint a politikai helyzet most 
már opégleg tisztázódoti és Tata- 
rescu mai kihallgatása mág csak 
bizonyos gyakorlati, illetve rész- 
letkérdéseket fog tisztázni. Az 
Universul szerint egyáltalán nem 
bizonyos, hogy Tatarescu ma ki- 
hallgatásra megy a királyhoz. 

Lehetséges, hogy az audencia 
csütörtökre marad, amikor is a 
miniszterelnök előterjeszti a par- 
lamentet összehivó dekrétumot. 

MEGIS ATALAKITJÁK 
A KORMÁNYT 

Mindennek ellenére palószinü- 
nek látszik a kormány átalakitá- 
sa. Ugy hirlik, hogy Uica tábor- 
nok szabadságra megy. Ezalatt 
Tatarescu veszi át a hadügyi tár- 

kizárva azonban, 
hogy Condescu tábornok lesz az 
uj hadügyminiszter. Valószinü- 
nek látszik az is, hogy Franaso- 

nek. 
............................ 

leszedelmes szélhámos halt meg 
a holazsváni jánványhonházban 

I várra tette át. Nyugdij és adóki- 

müködésének szinhelyét Kolozs- 

(KOLOZSVÁR.) Ennek a hó- 
napnak első harmadában, vagyis 
május 10-én járt le a határideje, 
pagyis a konberziós kérvények 
beadásának utolsó napja. 

Ezidőszerint mindazok, akik a 
konverzióra igényt tartottak, de 
kérvényeiket nem adták be, azok 
elveszitették jogaikat és adóssá- 
gaik kiegyenlitése tekintetében a 
konpverzió előtti állapot szerint 
kötelesek fizetésüknek eleget 
tenni. 
Azok pedig, akik beadták kér- 

vényüket, illetőleg igényüket a 
törvényszékhez arra, hogy a kon- 
verzió kedvezményében részesül- 
jenek, igen sok ideig abban a bi- 
zonytalanságban éltek, hogy be- 
adoványukat felbélyegezni kellett 
polna. 

la egy pénznyemó gipszmintát. 
A fővárosi központi bélyegb 

zottság is azon az állásponton 

telntették a pénzügyminisztérium részé- 
ről a bélyegközpontot, mert meg akanta 

zsarolni a konverzió elesettjeit 

bélyegzendők fel. 

munden hivatalos okmány. bármi- 

vicit nevezik ki belügymniszter- 

járásokat intézett el. Mindezt 
ugy, hogy a delikvens jajveszé- 
kelve rohant a rendőrségre, aho! 
az időközben megugrott szélhá- 
most feljelentette. Legutóbb a 65 
éves özvegy asszony került a szél 
hámos halójába, akinek Csáthi 
elsikkasztotta a nyugdiját és 165 
ezer lejes bankbetétkönyvét. A 
megkárosult öregasszony feljelen. 
lette ugyan a szélhámost, de azt 
nem sikerült kézrekeriteni. Né- 
hány héttel ezelőtt aztán Csáthi 
Béla tifuszban megbetegedett és 
beszállitották a járványkórház- 
ba, ahol tegnapelőtt meghalt. 

Halottakról vagy jót, vagy sem- 
mit... de erről a halottról a leg- 
jobb akarat mellett sem lehet jót 
mondani. 

volt, hogy a beadoványok a kon- 
perzió ügyében szabályszerüen 

Ez a hivatalos vélemény min- 
den vonalon érthető megütközést 
keltett, hiszen a konverziós tör- 
vény határozottan kimondja azt, 
hogy ezzel kapcsolatosan min- 
den hivatali eljárás bélyeg és 
költségmentes, tehát még a pénz- 
ügyigazgatóságokhoz kerülő kér- 
vények (adóigazolások konver- 
zióhoz) sem kipételek bélyegmen- 
tesség tekintetében. 
Most azonban igen érdekes for- 

dulatot vett a bélyegkérdés ügye. 
A pénzügyminiszternek ugyan. 

is tudomására jutott a központi 
bélyegbizotfság különös felfogá. 
sa és egyszerüen tápiratilag ok- 
talta ki ezt az illetékosztagot ar- 
ra, hogy a konperziós ügyekben 

zászlaját vitte s jogért, igazságá 

sal folytatják a nyomozást. 
.... 

m. évfoly, 

lyen hatóság állitsa is azt ki 
Iyegmenles. 
Bélyegmentes azért, mert 6 

vény kifejezetten azt akar, 
hogy a konverziós eljárások k 
ségmentesen folytassanak Je A miniszteri leirat minden, 
nalom szimpátiára talált. " é 

Barabás Béla 

(ARAD, Az erdélyi magyy 
ságnak ismét nagy halottja 5 Több heti betegeskedés után ( 
nap este 9 órakor aradi otthom 
ban örök álomra hunyta szen, 
Barabás Béla, az aradi 
Párt elnöke, az Országos Magy, 
Párt elnökségi tagja, volt magy, 
és román parlamenti képviselő 
szenátor. Barabás Béla az erdó 
lyi magyarságnak legharcosab) 
legaktipebb tagja volt, aki ig 
nagy szolgálatot tett az erdély 
magyarság helyzetének megjay, 
tására. Az imperiumváltozás előt 
Barabás Béla a függetlenségi pát 
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morrákja vitte sirba. Az ősz 
zér már hetek óta betegeskedel 
Aggkorára való tekintettel orvo 
sai már napokkal ezelőtt minde 
reményt feladtak. Tegnap dél 
után 6 órakor Barabás Béla el 
veszitette eszméletét és este / 
órakor anélkül, hogy magáhu 
tért volna egy pillanatig is, ki 
szenvedett. Az Országos Magya! 
Párt Barabás Bélát saját halott 
jának tekinti és temetésén képvi 
selteti magát a párt elnöki tani. 
csa élén gr. Bethlen György el 
nökkel. Temetése szerdán dél 
után lesz az aradi temető halot 
tasházából. 
......... 

Rablógyilkosságal! is 
vádolják Barladon 
a lefogott kiskoru 
betörőket 

(BARLAD.) Néhány nappal ez 
előtt a barladi rendőrség 3 kisko 
ru betörőt tartóztatott le, akik 
nagyszámu betörést és lopást is 
merlek be. A kiskoru betörőban 
da letartóztatása után a nyonio 
zásba a jasii rendőrség is bele 
kapcsolódott. Valószinünek lát 
szik, hogy a kiskoru betörőban 
da leleplezésével egy, a közel 
multban elkövetett gyilkosságra 
is sikerül fényt deriteni. 

Néhány hétiel ezelőtt ugyans 
lasiban meggyilkoltak egy Sa 
chelárescu Mária nevü taniiónőt, 
aki orgazdasággal is foglalkozott 
Megállapitást nyert, hogy a mos! 
letartóziatott betörők 7öbbizben 
megfordulak a tanitónő lakásán 
sőt a szomszédok közül többen 
két betörőt felismertek, akik a 
gyilkosság idején a tanitónóő há 
zában vollak. A gyilkosság ügyé 
ben a hatóságok nagy apparáius 
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